

南京新筛查出2名阳性人员,均在集中隔离点发现

六方面举措缓解核酸检测排长队

3月21日下午,南京市召开新冠肺炎疫情疫情防控工作新闻发布会,介绍全市疫情防控工作最新情况并回答记者提问。南京市卫健委党委书记、主任夏海鸣通报疫情最新进展。截至3月20日24时,南京市本轮疫情共有确诊病例5例,其中普通型3例、轻型2例,无症状感染者93例。

截至21日16时,南京市又筛查出2名阳性人员,均在集中隔离点发现。目前,南京市共发现阳性人员100例。其中江宁区86例、秦淮区7例、栖霞区5例、江北新区2例。

现代快报+记者 鹿伟 安莹 徐红艳 徐苏宁 杜雪迎

南京现有中高风险地区10个,防控措施将适时动态调整

夏海鸣表示,截至3月21日11时,南京已排查出在宁密切接触者5152人,排查出次密切接触者6830人,均已按要求落实管控措施。后续的流行病学调查、人员排查、采样检测、防控管理、相关场所及环境的消毒等防疫措施正在进行中。

目前,全市共有高风险地区1个,中风险地区9个;划定封控区18个、管控区16个,涉及16.3万人。为坚决快速阻断疫情传播链条,减少人员流动,尽早实现社会面“动态清零”,南京市新冠肺炎疫情联防联控工作指挥部20日晚发布了第11号通告,从单位、小区、餐饮、医疗机构管理、核酸检测等五个方面对南京市疫情防控措施进行动态升级调整。这些防控措施均为临时性升级管控,南京将依据疫情风险评估结果及时进行动态调整,并向社会公布。

感染病例大多为家庭成员、同楼栋和邻居间传染

夏海鸣透露,目前,已发现的所有阳性感染者均在定点医疗机构受到妥善的医疗救护,病情均平稳。

夏海鸣表示,近期南京发布的病例中有家庭成员之间传染,同楼栋、小区邻居之间传染的情况,奥密克戎ba.2变异株的传播速度快、传染力和隐匿性更强,家庭成员间接触时间长、接触程度密切且多为无防护的接触,因此家庭成员中出现病例后更易导致家人的感染发病,小区邻居因为共用楼梯、电梯、健身设施、儿童游乐设施等场所,易造成互相传染。

“提醒大家要提高警惕,一旦发现家庭成员出现发热、干咳、乏力等症状,要做好个人防护,及时至就近发热门诊就医。”夏海鸣说。

●●● 焦点回应

核酸检测排长队? 六方面举措优化采样点设置和检测流程

眼下,核酸检测频次增加,不少采样点出现排长队的现象,如何让采样点设置更合理,流程更科学、服务更人性化?南京市疫情防控应急指挥体系核酸检测组相关负责人王静现场进行了回应。

“经过前面的预约演练,还有最近几次分区域核酸检测的实践,实际上我们的采样点设置和检测流程一直在不断优化的过程中。”王静说,目前按照“方便大多数、照顾极少数”的原则,

各区一是就近就便分散设置采样点。二是根据前几次核酸检测工作经验,预估每个采样点的采样人数、平均排队时间、打包样本时间、样本转运时间、天气变化等信息,优化调整工作人员和检测物资、运输配置,保障核酸检测采样规范有序。三是根据阳性病例流调情况,以街道为单位,划分三类区域,不同类别区域,采取不同的检测频次,并制定分时段核酸检测时间表。四是各采样点制定合理的采样流

程,引导检测人员单向流动;安排社区工作人员与志愿者做好引导解释和秩序维护,争取做到采样现场人员不扎堆、不集聚,不出现排长队现象。五是根据上次预约演练时上门采样申请和本轮规模性检测中的市民需求反映,进行摸排和审核,对卧床不起、严重行动不便的特殊人员提供上门采样。六是在有条件的采集点设置老幼人员、孕产妇优先采样通道,提供更人性化的服务。

如何让检测速度更快、等待时间更短? @南京市民,有三点注意事项

“如何快速做好核酸检测,离不开广大市民的大力支持。”发布会现场,王静介绍了市民做核酸采样前后的三大注意事项,有利于让大家检测的速度更快、等待的时间更短。

一是请大家注意关注市、区疫情防控指挥部提前发布的各类公告、常见问题问答等,提前知悉

核酸检测有关事项,特别是采样点有可能动态调整,需要大家提前了解信息,做好相关准备。

二是提前准备个人信息。核酸检测登记除了通过扫描个人身份证获取信息,还可以扫描“我的南京官方公众号”“我的南京支付宝小程序”“我的南京App”途径生成的预约码,可以

预先调出截屏,用于现场采样信息登记。

三是尽量按照社区或工作单位的指引,到采样点参加分时段、分批次采样。同时,核酸检测采样点人员相对密集,提醒大家严格按照防疫要求,做好个人防护;最近气温多变,也请大家注意衣物增减。

检测后多久可以出结果? 力争大多数核酸检测结果24小时出报告

3月20日晚第11号通告提到,市民进小区、进单位要出示48小时核酸检测报告,目前,检测后多久可以出结果?

王静介绍,目前南京所有检测机构的工作人员都在夜以继日地工作,以保障绝大多数核酸检测结果能在24小时内出报告

并上传至苏康码。但是因为核酸检测过程比较复杂,需要经过采样、转运、实验室提取、扩增、检测、复核等多个环节,只要有一个环节出现一个小问题,包括信息系统访问量过大,都可能导致结果延误。

考虑到有可能的滞后情况,

或者前面48小时还有部分市民没时间参加检测,为了方便大家出行,请各区指挥部印制了“核酸检测已采样证明”,每天标出日期,提供给有需要的市民,作为进入小区和单位的凭证。请大家在各采样点采样后领取,并妥善保存。

●●● 关于流调

呼吁市民积极配合流调,未涉及防疫需求的信息不会对外公布

南京市疾控中心急性传染病防治科副主任医师丁松宁介绍,目前南京各个流调队都在加班加点工作,为了能够快速排查出风险人群,三公(工)部门也是抓紧利用各自的专业优势进行工作。

丁松宁表示,希望广大市

民能够积极配合流调队员做好两个方面工作。第一个是希望市民保持联系畅通,不要关机,不要拒接电话。“另一方面,希望市民耐心坦诚地配合流调。”丁松宁说,为了科学精准地防控,流调队员可能会问一些涉及到大家

健康状况以及一些轨迹信息,希望广大市能够理解和配合,不要瞒报、也不要谎报。在流调中产生的一些个人信息是受到法律保护的,只用于防控工作,未涉及到防疫需求的信息也是不会对外公布的。

疫情速报

常州新增确诊2例 无症状感染者28例

3月21日下午,常州市举行今年第九场疫情防控新闻发布会。常州市政府副市长陈志良通报称,截至3月21日15时,常州全市新增本土确诊病例2例,1例在新北区,1例在天宁区;新增本土无症状感染者28例,其中,武进区6例、新北区3例、天宁区13例、钟楼区5例、常州经开区1例。目前已及时对病例居所、工作场所、经停的重点区域进行了终末消毒。所有病例均已被转运至本市定点医院隔离治疗或隔离医学观察,情况稳定。

除溧阳市、金坛区之外,全市住宅小区、村继续实行封闭式管理。新一轮区域全员核酸检测后,经综合评估,将逐步有序解除封闭式管理,落实常态化疫情防控措施。

现代快报+记者 李梦雅 刘国庆 葛小林 陆文杰 张敬 宋佳佳

连云港本轮疫情以来首次零新增

3月21日,连云港通报,3月20日0时至24时,无新增本土新冠肺炎确诊病例和无症状感染者。截至目前,本轮疫情累计报告本土确诊病例145例,无症状感染者133例。

3月20日,新增出院确诊病例15例,解除隔离医学观察无症状感染者11例。截至目前,累计治愈出院确诊病例74例,解除隔离医学观察无症状感染者44例。

目前,连云港正积极开展复学准备。全市1200多所学校及幼托机构启动校园消毒工作,对出现过阳性感染者的学校组织专业人员上门消毒;对其他学校的师生宿舍、教室、食堂、保安室、道路等室内外场所进行2次以上消毒、通风,做好学生返校复课准备。

现代快报+记者 王晓宇 王益 马壮壮

苏州新增1例 本土无症状感染者

3月20日0至24时,苏州无新增新冠肺炎本土确诊病例,新增本土无症状感染者1例,在集中隔离点筛查发现,为上海钱智金融信息服务有限公司苏州分公司相关感染者的密接。

3月10日至20日,苏州累计报告新冠肺炎本土确诊病例2例,本土无症状感染者42例。据苏州发布

科学防疫
绝不松懈不信谣 不传谣
理性关注 不恐慌